

En Madrid se carece de alimentos y carbón

Los cafés de la Puerta del Sol están en ruinas

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas el día 27 de enero de 1937:

El mal estado del tiempo sigue impidiendo la actividad en todos los fren-

tes. Aprovechando la inclemencia del tiempo, pasan bastantes milicianos a nuestras filas.

Salamanca 27 de enero de 1937.

De orden de S. E.

El General de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

El terror rojo en Madrid

Los milicianos tienen como único alimento un poco de pan y de arroz.—Se carece en absoluto de carbón.—Los rojos extranjeros, a retaguardia, disparan contra los marxistas madrileños que se ven obligados a retirarse del frente.—Los cafés de la Puerta del Sol están en ruinas.—La población civil aguarda ansiosamente su liberación por el glorioso Ejército Nacional

(Servicio especial y exclusivo de «El Día»)

Incluso «La Pasionaria» se muestra pesimista...

Valladolid.—«La Pasionaria» ha declarado a un periodista extranjero que todas las marxistas irán al frente a substituir a los hombres. No ha ocultado su pesimismo acerca del resultado final de la guerra civil.

El tráfico de estupefacientes en la zona roja

De Barcelona llegan noticias de que una multitud de extranjeros hacen un gran negocio en la zona roja con la venta de estupefacientes, de los cuales se hace un desvergonzado abuso.

Una emisora catalana habla de rebajar el jornal a los obreros

Una emisora roja catalana ha dicho hoy, que una vez aplastado definitivamente el fascismo, será necesario rebajar los jornales a los obreros para dar trabajo a los que carezcan de él. (¿No sería mejor, mucho mejor, que copiarais de los nacionalistas? Nosotros damos trabajo a nuestros obreros sin menguar un ápice los jornales que percibían según vuestra propia legislación obrera, y, precisamente, las cantidades recaudadas para terminar con el paro obrero, que vosotros provocasteis, proceden, de una manera especial, de las clases pudientes. Claro que no ha de llegar el caso de que pongais en práctica nuestros procedimientos: no seremos aplastados; ni mucho menos)

Los madrileños viven en una atmósfera de terror y aguardan ansiosamente su liberación por las tropas nacionales

Avila.—Ayer cerca del Puente de Segovia fueron prendidos 3 milicianos rojos. Han manifestado que los movilizados se mantienen de poco pan y arroz. A las criaturas se les asigna un bote de leche por semana. No hay carbón en absoluto, y los vecinos de Ma-

drid se ven obligados a quemar las puertas y ventanas. La llegada de los nacionalistas es esperada con gran ansiedad.

Tienen buenos refugios: el metro, el tubo de la risa (obra del Gran Prieto) y muchos sótanos. Los rojos poseen armas en abundancia; pero les faltan municiones. Los milicianos españoles actúan en primera línea, y detrás están los extranjeros que disparan contra los españoles al primer movimiento sospechoso. Formóse un batallón llamado «Alerta» constituido por muchachos de 14 a 17 años.

Se vive en una atmósfera de terror, pues los asesinatos continúan.

Los cafés de la Puerta del Sol están en ruinas.

Opinan, los milicianos, que no habrá combates en las calles de Madrid cuando lleguen los nacionalistas.

La radio roja de Alicante dice que hay que acabar con los políticos que hasta ahora han llevado las riendas

Tenerife.—La radio roja de Alicante daba lectura a una proclama dirigida a los trabajadores en que se decía:

«No podemos seguir consintiendo políticos. Los políticos nos han llevado al estado actual. Sólo la C. N. T. y U. G. T. pueden dirigir la masa trabajadora. Con los que hasta hoy han llevado las riendas, hay que acabar con ellos como si fueran alimañas».

Enérgicos comentarios de la prensa belga

Bruselas.—La opinión pública se muestra irritada con el Gobierno de Valencia por negarse a pagar la indemnización reclamada por el asesinato del barón Borsgrave. La prensa extraña que las naciones civilizadas puedan permanecer inmóviles ante tales hechos.

huyendo del terror rojo que se ha enseñoreado de Cataluña.

Visitamos a la buena hermana, para que nos explicara su tragedia y de la manera que, tras muchas peripecias, ha podido huir del infierno soviético catalán.

En nuestra residencia—nos dice—estábamos unas 35 hermanas al cuidado de un centenar de muchachas. El día 19 de julio, fecha del glorioso levantamiento, nosotras nos dimos cuenta de lo que en Barcelona pasaba, además de por los continuos tiros y cañonazos que por doquier se oían, por decírnosnos que tres monjas que debían llegar a la ciudad no podían salir de la Estación ferroviaria debido al intenso fuego que por la ciudad había, que impedía atreverla con un mínimum de seguridad. Todo el día transcurrió para nosotras en completa calma. Solo, repito, el estallido de las bombas y el sonar continuo de los disparos sembraron la zozobra entre la comunidad. A las 11 y media de la noche aproximadamente—ya desde el anochecer veíamos perfectamente desde la azotea grandes llamaradas y enormes columnas de humo que nos decían eloquentemente que gran número de edificios estaban ardiendo—una llamada telefónica, escueta y terminante, que no sabemos de donde partió, nos comunicaba que «se nos daban dos horas de tiempo para que todas, comunidad y acogidas, nos preparásemos; que nadie se moviera y que dentro de poco vendrían a quemarnos el convento». Fácil es comprender la alarma que ello sembró entre todas. Por noticias de aquí y de allá sabíamos, ya más o menos concretamente lo que pasaba en la ciudad. La Madre Superiora, haciéndose cargo perfectamente de la gravedad de la situación, nos reunió a todas en la capilla, y tras dirigirnos unas palabras exhortándonos a cumplir nuestro deber, ella, personalmente, nos dió la Sagrada Comunión, con objeto de sumir todas las sagradas formas y evitar así que fueran profundadas por las hordas, cuya llegada se nos había anunciado. Fácil es figurarse el cuadro que ofrecía la capilla, de verdadera catacumba. Todas las hermanas, con entereza y valor, nos preparamos para el martirio!

Pero, no sucedieron las cosas como creíamos. Las desagradables visitas que nos habían anunciado telefónicamente no llegaron. El día siguiente, domingo, transcurrió para nosotras en calma y nadie nos molestó. Fácil, empero, es hacerse cargo de cual tenía que ser nuestra zozobra. Desde nuestra casa, veíamos la ciudad materialmente envuelta en llamas y grandes columnas de humo. Por la calle, veíamos pasar, mirando con grandes precauciones para no descubrirnos, coches y camiones cargados de milicianos y gentes de la peor calaña, profiriendo gritos y blasfemias y dirigiéndose a realizar saqueos, incendios y robos por doquier.

El lunes por la tarde, comenzó efectivamente nuestro calvario. Un grupo como de unos 200 milicianos, armados hasta los dientes, desarapados y sucios llegó al Convento. «Venimos—dijeron—porque hemos vencido y vamos a libertar a las muchachas acogidas». Y para celebrar el que decían su triunfo, la mejor manera que tuvieron de hacerlo fué insultar soezmente a las hermanas, maltratándolas de palabra y de obra, insultándolas soezmente, profiriendo las más horribles blasfemias y obligándolas, en malas formas, a quitarse los trajes tales para adoptar los de seglares. Mientras unos tal hacía, los demás saqueaban completamente la casa destruyendo cuanto se ponía a su alcance, solo por el placer de destruir; cuadros, imágenes, vidrios, muebles; todo, en fin, hasta dejar convertida la residencia en un verdadero almacén de

Cuando se trató en Palma de establecer un casino monárquico, uno de los fundadores invitó a cierto amigo para que se inscribiera en la nueva sociedad. Y recibió esta respuesta ingenua, que simbolizaba todo el miedo de una clase burguesa y suicida:

—No puede ser. Ya sabes que pienso como vosotros. Si triunfarais, contad conmigo.

Santa Iglesia Catedral Basílica

Costeada por una persona piadosa, se celebrará, durante el tiempo de la Santa Misa, fervorosa novena de rogativas a Nra. Sra. de la Grada, en su capilla, por la salvación de España, el día 29 del actual y ocho siguientes a las 7 y media de la mañana.

trastos destrozados y maltrechos. Sin embargo, no pensamos en ir a la capilla, que por ello quedó intacta. Al fin, marcharon los visitantes, llevándose 25 chicas. Nos dijeron que se acababan de incautar del Convento, que sembraron materialmente de banderas rojas y anarquistas, añadiendo que iban a destinarlo a hospital. Salieron ya más calmados que cuando entraron, llamándonos ya «camaradas».

Quedamos, en nuestra propia casa, convertidas en verdaderas sirvientas, continuamente, entraba y salían milicianos, a los que había que atender con toda pulcritud, siempre bajo la amenaza constante de las pistolas. Así vivimos hasta el jueves, en cuyo día, por la tarde, se presentaron unos 400 hombres, también vociferando y armados con escopetas, fusiles y pistolas, diciendo que venían a quemar la iglesia o capilla. Y como lo anunciaron lo hicieron. Las hermanas constantemente amenazadas por las pistolas, tenían que entregar los ornamentos y objetos sagrados para que fueran echados a la hoguera. El incendio duró unos tres días.

Hasta entonces, no habíamos estado en verdadero peligro de muerte. Pero no tardó aquél en presentarse. El viernes por la tarde, se presentó un «camarada» llamado Granero, que ordenó que todas las hermanas nos reuniésemos en una habitación. Una vez que nos tuvo allí, nos comunicó que quedábamos detenidas bajo su custodia. Añadió que sabiendo que habíamos escondido algunos objetos y vasos sagrados como efectivamente habíamos hecho en los primeros días—ordenaba que inmediatamente fuera todo sacado para serie entregado. Al principio nos negamos a hacerlo, pero ante la amenaza de ser fusiladas inmediatamente, no hubo más remedio que acceder. Finalmente, tras dar unas órdenes, nos dejó prisioneras en una habitación, todas las hermanas juntas, en espera, nos dijo, de la hora de fusilarnos, pues «la causa continuaba». Y allí, sin apenas probar bocado, podemos decir que a pan y agua, estuvimos trece días horribles con sus correspondientes noches. No podíamos dar un paso, fuere por lo que fuere, sin hacerlo entre dos milicianos armados. Continuamente se nos hacía prestar declaraciones, y como sospechaban en ellas la más leve contradicción o el menor engaño, la amenaza del fusilamiento se cernía sobre nuestras cabezas. Muchas estuvimos repetidas veces ante el pelotón de ejecución, pero, a última hora, siempre llegaba alguien que decía que aún no era la llegada la hora. Y la ejecución quedaba suspendida.

Entre tanto, lo que antes era nuestra residencia había quedado convertida en una verdadera casa de pecado. Milicianos y chicas, todos juntos, iban y venían continuamente y se entregaban a las orgías más desenfrenadas. Los insultos y blasfemias más soeces contra nosotros eran continuos. Fueron trece

días verdaderamente infernales. El apellidado Granero decía repetidamente: «La lucha es entre Dios y el Diablo. Yo soy el Diablo». ¡Cuanta razón tenía! Continuamente teníamos tiros dentro de la Casa, lo que nos hacía presumir que las ejecuciones eran continuas.

Un día se nos acusó de tener dinero escondido y el Granero, ordenó que toda la comunidad fuese registrada minuciosamente y para ello, con una mujer delante y siempre entre fusiles y pistolas, obligó a las hermanas a quedar completamente desnudas. El registro, naturalmente, dió un resultado completamente negativo. Las religiosas todos, de rodillas y con los brazos en cruz, pedíamos ya ser fusiladas.

Por fin, a los catorce días de estar prisioneras, se nos dijo que íbamos a ser puestas en libertad. Nos sacaron y, en camiones, nos pasearon por la ciudad, entre moñas, insultos y escarnios, mientras los milicianos que nos acompañaban gritaban y entonaban sus cantos y blasfemias.

El cuadro que nos presentó la ciudad era horrible. Por doquier, fincas, que comprendimos eran antes iglesias y conventos, aún humeantes. Se oían aún tiroteos y continuamente, grupos de milicianos y milicianos, desarapados y mostrando en su parte lo que eran, pasaban a pie y en camiones. Fuimos repartidas, las hermanas en tres casas particulares de gente pobre.

Hasta aquí el relato que nos hace nuestra interlocutora. Su tragedia, lo que pasó y sufrió hasta que pudo abandonar la ciudad, el día 14 pasado, no podemos hacerla pública pues podríamos perjudicar a las personas que la protegieron, gracias a las cuales pudo abandonar la ciudad y verse de nuevo en Mallorca; aquellas, menos afortunadas, no han podido abandonar aún la ciudad condal. Desde luego, confirmamos plenamente las noticias que teníamos y recibimos a diario acerca de la trágica situación de la ciudad. Los alimentos, no ya escasean, sino que faltan. Se pasa—nos dice—verdadera hambre. Las colas que se forman para la adquisición de víveres son enormes y en ellas, los incidentes son continuos, siendo muchas veces los milicianos encargados de garantizar el orden apaleados e insultados por las mujeres que forman en las colas. Ellos, desde luego, son completamente impotentes y solo las pistolas y los tiros se imponen. La gente, para formar en las colas, establece ya relevos, lo que hace más llevadera la espera. Pero la mayoría de veces, la larga espera es infructuosa. Para ir a intentar aprovisionarse, la gente lo deja todo; fábricas, oficinas, talleres, etc.

Una docena de huevos vale catorce pesetas y un pollo de peso regular, seis duros. No se da leche a nadie como no sea con el certificado de un médico acreditando que es para un enfermo, teniendo la receta que llevar además el

La vida en el infierno soviético de Cataluña

El asalto a un convento.—Las religiosas víctimas de vejaciones, insultos y escarnios.—Horribles profanaciones.—La escasez de alimentos en Barcelona: un pollo vale seis duros y una docena de huevos catorce pesetas.—Los fusilamientos en grupo continúan

(Información radiada anoche por «E. A. J.—13», al servicio de la Comandancia Militar de Baleares)

Ha unos días, a bordo de uno de los buques correos que hacen escala en nuestro puerto, llegó a Palma una religiosa, natural de esta ciudad, que al es-

tallar la revolución roja en Barcelona se encontraba allí, en donde ha permanecido hasta ha unas dos semanas, cuya ciudad ha podido al fin escapar

sello del llamado «control» del barrio. Está terminantemente prohibido escuchar las emisiones de las radios nacionales. Al que se le pilla escuchando a Queipo de Llano, se le fusila inmediatamente. Los combates callejeros entre anarquistas y comunistas son verdaderamente continuos. Por cierto, que han ideado un procedimiento para acabar con ellos momentáneamente: dan la señal de alarma, fingiendo la presencia de aviones nacionales. Naturalmente, los combatientes se meten en los sótanos y el «día» se acabó.

Los fusilamientos en grupos continúan a diario. Basta se diga que las tropas de Franco han avanzado un metro para que crecido número de personas de orden, totalmente inocentes, sufran las consecuencias de la rabia y el furor que se apodera de los milicianos.

El puerto está completamente paralizado. La población, por las noches, queda casi completamente a oscuras. La ciudad condal, a las once de la noche pierde totalmente su vida y todo se paraliza. Por las calles se ven circular descaradamente gran número de rusos y extranjeros de la peor estofa, vestidos de milicianos, que se ve solo en su porte, que son los verdaderos amos de la situación. La gente decente, que es mucha, está recluida en sus casas y espera ansiosamente la llegada de las tropas nacionales libertadoras, que ya nadie duda han de llegar. Los rojos desconfían de sus mismos compañeros, pues continuamente se dan casos que demuestran de manera que no deja lugar a dudas que hay mucho catalán afecto al Movimiento Nacional que solo espera la hora oportuna para expresar cuáles son sus verdaderos sentimientos.

Ya veis, pues, radioyentes, cual es la verdadera situación de la ciudad condal, prototipo de las ocupadas por los rojos. Y estos son los que, con su cinismo, se atreven a hablar del «infierno fascista». Comparad la situación de Barcelona con la que tenemos nosotros en Mallorca. ¿Verdad que no es necesario hacer ver la diferencia? Tened en cuenta que aún queda mucho por hacer y que hay muchas maneras de expresar vuestro apoyo al Glorioso Movimiento Nacional. Hay que ir a liberar a muchos hermanos que aún están oprimidos por la bestia comunista. Y todos los concursos son necesarios. España reclama la ayuda de todos para terminar la obra de su reconquista. Prestádsela sin regateos.

SE HA PUESTO EN VENTA
"MASONES"
por F. FERRARI BILLOCH

Servicio de Radio Mallorca

Al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares

Nuevo partido en Rumania

Radio Club Tenerife, a las 14 horas: En Rumania se ha organizado un partido político denominado «Guardias de Hierro», fundado por Tornelle. Este partido, antes había sido disuelto por la oposición, con el nombre de «Todo por la Patria». Todos los directivos son personas de renombre. Habiendo dificultades para enviar una nutrida representación a España, han venido a España 7 personas, representando a un numeroso ejército de voluntarios. Estas siete personas han sido nombradas por los directivos del citado partido. Han tenido el honor de entregar al general Moscardó un memorandum aludiendo a la gloriosa gesta del Alcazar de Toledo.

Material detenido en la frontera franco-belga

Se ha detenido un camión en la frontera franco-belga que contenía 12 ametralladoras, que según declaraciones del chofer estaban destinadas a los rojos españoles. Habiendo sido interroga-

do el chofer, ha declarado que había un almacén de armas de todas clases en Bruselas. Efectuados algunos registros en la citada población, descubrieron el citado almacén, habiéndose efectuado numerosas detenciones.

Sublevación violenta de campesinos en Cataluña

Barcelona.—Comunican de esta población que ha estallado una violenta sublevación entre los campesinos de la provincia, por negarse éstos a entregar la parte de cosecha que el Gobierno de Valencia había dado orden de que se entregase. Con este motivo ha habido violentas luchas entre los milicianos y campesinos resultando numerosos muertos y heridos. La Generalidad de Cataluña ha mandado enviar, del frente de Madrid, a numerosas personas y milicianos de la Brigada Internacional, así como también a los voluntarios catalanes que luchan en aquel frente.

La peseta nacional más alta de cambio que la roja

En la Bolsa de Lisboa se cotiza más alta la peseta de Burgos que la del Gobierno de Valencia. Se asegura que el Gobierno de Barcelona ha emitido 20 millones de pesetas sin contar con reserva alguna para apoyar dicha emisión. Los únicos recursos con que cuenta el Gobierno catalán son los muebles e inmuebles así como las joyas robadas a los elementos nacionalistas.

Las tonterías de Alvarez del Vayo

Paris.—Alvarez del Vayo, ministro del Gobierno de Valencia, emprendió el martes un duro ataque contra el delegado chileno en la Liga de Naciones. Del Vayo advierte en las declaraciones que se investigue acerca de la vida de las regiones donde impera el gobierno de Valencia.

Nueva ley de funcionarios en Alemania

Berlin.—El Consejo de Ministros despachó en sesión celebrada el martes varios documentos, entre ellos la ley de funcionarios que unificará 17 ordenamientos referentes a sociedades anónimas y comanditarias. Para estas últimas fija un límite de 100 000 marcos.

Actos públicos en Barcelona

Barcelona.—Se han celebrada en dicha ciudad dos actos públicos en favor de la unión económica y organizaciones proletarias. Hizo uso de la palabra el ministro rojo Garcia Oliver, que dijo que siempre fué anti-militarista porque las armas obligan a la más férrea disciplina, aunque cree que para ganar la guerra hay que ir al mando único y a la unión de la C. N. T. y U. G. T., borrando todas las diferencias. La unificación es cuestión de vida o muerte. También en Barcelona se han celebrado otros actos, por las Juventudes Unificadas, hablando Santiago Carrillo y Antonio Ulivés; el primero dijo que es necesaria la unión de todos. Añadiendo que primero tienen que ganar la guerra y después preparar la revolución.

TROCADERO

Hoy, jueves, a las seis tarde
Selecto Té de Moda
en honor de nuestra invicta
MARINA

Charla del General Queipo de Llano

Los que figuramos en el partido anticomunista, los que tenemos ese alto honor de figurar en dicho frente, no podemos transigir ni con la inteligencia ni con la cultura. ¿Lo dudaban Vds.? Pues así lo dice el parte oficial rojo del día de hoy, este parte oficial que tanto prestigio le dá su origen marxista. Y por esto el gobierno de Valencia está creando unas milicias para la defensa de la inteligencia y cultura que tan mal paradas las dejamos nosotros.

Dice después el General que ha recibido una relación de las mentiras lanzadas por el gobierno rojo desde que empezó el glorioso movimiento salva-

dor de España, a cuya relación da lectura.

A continuación lee párrafos del libro «70 días en Rusia» en que demuestra, la tiranía rusa para con los obreros, a los cuales dedicará su charla mañana.

De operaciones, dijo que no había nada debido al temporal de lluvias que se había desencadenado en la península.

Nota.—Debido a las interferencias, apenas se pudo oír la charla del General.

¡PROPIETARIO, CAPITALISTA!

Sé que ayudas a la Patria con tu esfuerzo cotidiano. Pero... ¿no podrías hacer un sacrificio más, ayudando a tus hermanos refugiados en Mallorca, en la seguridad de que Dios que todo lo premia te dará ciento por uno?

Envía hoy mismo tu generoso donativo a la Asistencia Social, de la Sección Femenina de Acción Popular, Agua 2

Ultimas noticias

Radio Club Portugués a las 24 horas:

Bruselas.—El jefe del Gobierno, Vandervelde, ha presentado la dimisión total del Gabinete. Recibiremos nuevas noticias referentes a esta dimisión.

Ya comienzan a surtir efecto en Bélgica las propagandas comunistas. Empezaron éstas con motivo del conflicto dentro de la zona española, cuando el asesinato del Barón Bochgrave, que fué una maniobra de Moscú.

Paris.—Gregorio Marañón, hijo, saldrá mañana para Salamanca para ponerse a las órdenes del Generalísimo del Ejército nacional. Es alférez de Infantería y pertenece al reemplazo de 1935. Desde hace varias semanas, residía en París con su padre.

Un corresponsal de la Agencia Havas le interrogó acerca del porqué se dirigía a España. Contestó: En armonía con lo que piensa mi padre y en vista de los recientes acontecimientos, voy a incorporarme a las fuerzas nacionales. El mismo deber tienen todos los españoles.

Y tu, Gregorio Marañón, padre, huido de los rojos, aun cuando pertenencias como médico a la C. N. T., en este momento nos envías un hijo que será un buen nacionalista. También puedes y debes tu venir a España para servir a la causa nacional.

Avila.—Todo el frente de Madrid está convertido en un inmenso lago. La lluvia no ha cesado en 48 horas. Las trincheras, son verdaderos canales llenos de agua. Por ello, la aviación y la artillería han tenido que permanecer completamente inactivas. En cambio, los hombres trababan febrilmente en la preparación y fortificación de las nuevas posiciones y construcción de nuevas trincheras.

El Ejército del general Mola nunca ha tenido mejor espíritu. Todo está preparado para el inminente ataque. Los soldados están con una fe en la victoria verdaderamente impresionante. Nada les hace perder su buen humor y su jovialidad. La victoria final está próxima.

Radio Club Portugués a las 2 de la madrugada:

El comunicado del Cuartel General dice que no ha habido operaciones en el día de hoy a consecuencia del mal tiempo. El parte de los rojos, defensores de Madrid, dice también que no ha habido operaciones. Por esta vez, están de acuerdo los bandoleros y los caballeros; pero después llega una noticia de Madrid en la que dice que ha habido tiroteo en el sector de El Pardo y que los rebeldes (por la gracia de Dios) estaban fortificando sus posiciones, muy abatidos con las últimas derrotas sufridas. Esto es completamente falso y lo que están haciendo las fuerzas nacionales, es esperar la orden de mando para apoderarse de las posiciones que poseen todavía los rojos; esperan la orden para la ejecución de la victoria, para la



Don Gabriel Llabrés Bonafé
Falleció en Binisalem
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.

Sus desconsolados hermanos Don Pablo y Don Melchor, hermanas políticas Doña María Pou y Doña Francisca Moyá, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan su asistencia al rosario que se rezará hoy jueves a las cinco de la tarde y el funeral mañana viernes a las nueve y media en la parroquial Iglesia de Binisalem.
Casa mortuoria: Cruz, 12.

No se invita particularmente.

LIBRICO

Hoy desde 3 a 11 noche

Dos grandiosos estrenos dos de la grandiosa producción 1936-37

William Powell y Jean Arthur

En un asunto detectivesco cien por cien titulado

MI EX MUJER Y YO

De complemento se proyectará

EL VALIENTE DE ARIZONA

por **Richard Dix** y **Margot Grahame**

SON DOS FILMS RADIO...
NATURALMENTE!

PRONTO:
LA VIUDA NEGRA



ejecución de la operación final que será toda de victoria.

Como no ha habido operaciones tampoco hay noticias y solo queda ahora por dar algunas de origen internacional.

Paris.—Un corresponsal de un periódico que ha regresado del frente de Madrid, ha hecho interesantísimas declaraciones sobre ciertos asuntos que no pudo tratar por impedírselo la censura roja. Las tropas nacionales—dice—magníficamente fortificadas y preparadas, están dispuestas a rechazar cualquier intento de ataque que pudieran hacer los rojos, los cuales están reducidos a la impotencia. Solamente del frente de Aranjuez han sido evacuados a Valencia 1.500 heridos, la mayoría de los cuales murieron por falta de asistencia. Durante los últimos días, en que el mal tiempo reina en todos los frentes, lo único destacable es el continuo pase de milicianos marxistas a las filas de los nacionales. Los rojos, al contraatacar infructuosamente la Ciudad Universitaria, fueron barridos por las ametralladoras de los legionarios. Parece que los dirigentes rojos están preparando precipitadamente su huida.

Valencia.—Reunióse el consejo de ministros rojo con asistencia de Rossemberg. Hubo eaconada discusión. Las discrepancias entre los ministros, son debidas a que mientras la mayoría de ellos son partidarios de la rendición

de Madrid, Largo Caballero y el embajador ruso, se oponen a ello.

Estocolmo.—El ministro interino de negocios extranjeros declaró que no permitirá el envío de voluntarios a España, pues esto está prohibido ya con anterioridad por el gobierno de Suecia. Añade que si hubo reclutamientos, debió ser en número muy reducido escasamente 80 hombres. Se han tomado medidas especiales para impedir la partida de voluntarios para España. Informa asimismo que en Suecia y Noruega hay organizaciones que se ocupan del envío de vestidos y medicamentos; pero de ningún modo se ha mandado material de guerra.

Ginebra.—Después de la sesión privada, se reunió el consejo a las 20 horas en sesión pública. Alvarez del Vayo pronunció el discurso diciendo que la guerra de España estaba entablada entre dos ideas. La una del gobierno legítimo y la otra formada por rebeldes insensatos. Litwinoff apoyó en un todo el discurso pronunciado por Vayo.

Radio Club Tenerife a la 1 y media de la madrugada:

La situación de Madrid es española.—Las fiebres tifóideas se han extendido señoreado de la ciudad y producen muchísimas víctimas. Madrid entra en su 11.ª semana de resistencia ante las tropas sitiadoras. La población puede decirse que vive continuamente bajo

PROTECTORA LA BANDERA

PRONTO
¡LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO!

DEDICADA AL GLORIOSO GENERALISIMO FRANCO EN SEÑAL DE GRATITUD

Realización de: JULIEN DUVIVIER
ANNABELLA y JEAN GABRIEL
— EN ESPAÑOL —

metralla de los nacionales y está pereciendo de hambre y de frío.

Después de vivir dos meses en Madrid—sigue diciendo el corresponsal—y trasladarme a Valencia, he quedado sorprendido por lo que he visto en esta ciudad. Las calles están llenas de indecibles que únicamente hablan de la manera de ganar la guerra. Las intrigas políticas están como nunca en el orden del día. El bloqueo del puerto por la escuadra nacional, es evidente y deja sentir sus efectos. Los comunistas esperaban que la brigada internacional se convirtiera en el núcleo básico del ejército rojo; pero pronto se han convencido de la imposibilidad de ello, al militarizar dicha brigada. Hay una gran lucha entre los partidos políticos. Una de las mayores canalladas de los rojos, fué cometida al instalarse el gobierno de Madrid en Valencia. Entonces, fué discutido si los prisioneros debían también ser o no trasladados a las provincias levantinas. Prevaleció el criterio de que si debían serlo. La noche en que se trasladó el gobierno, 3000 prisioneros fueron sacados de las cárceles, pero casi bien ninguno llegó a su destino; todos perecieron en unos grandes fosos cerca de Alcalá de Henares. El criminal atentado fué obra de los anarquistas.

Londres.—El periódico «Daily Mail» publica una nota del periodista MacKinton titulado «Madrid» en el cual dice que la población se niega a prestarse a la evacuación pues dice que no quiere ser más el parpeto de los rojos y comprende que siguiendo con ellos va a correr un sinnúmero de peripecias. El gobierno británico ha acordado también no ayudar a esta evacuación, pues comprende que ayudando a ella, sería intervenir en favor de uno de los bandos y Inglaterra quiere observar la más estricta neutralidad.

Para nosotros si esta evacuación la quisiera hacer Inglaterra bajo su responsabilidad y prometiéndonos que se llevaba a la gente a un territorio neutral, por supuesto que estaríamos contentos y agradecidos, pues confiamos en la palabra empeñada por una nación como Inglaterra.

Londres.—Lord Grambone ha declarado que en una entrevista con el alto comisario, este le dijo que en la zona de Marruecos, no había extranjeros alemanes, salvo alguno que pudiera estar alistado en la Legión. Existe una organización en Tetuán denominada Hitler y que es puramente comercial. También ha declarado que no existe ningún acuartelamiento, excepto algunas casas que se emplean para residencia de operarios. En Melilla existen algunos aeródromos para la defensa de la ciudad como todo el mundo sabe, tiene en sus alrededores minas de hierro y otros minerales. Esto es una cosa que no sucede solamente en España sino que también en todos aquellos países en donde existen concesiones a entidades extranjeras para la explotación de minas o otras clases de industrias análogas.

De manera que queda bien demostrado que lo único que existe en Marruecos son unos cuantos técnicos y algunos obreros extranjeros.

Barcelona.—En un pueblo de la provincia de Tarragona se han desarrollado graves incidentes, registrándose sangrientas colisiones. Han sido enviadas fuerzas para dominar la situación. El Comité de Seguridad ha facilitado una nota diciendo que se tomarán las medidas para evitar la repetición de tales hechos. Se desconoce el carácter de lo sucedido, si bien se dice que el motín ha sido originado por el asunto de la colectivización de las tierras, a la cual se oponen los campesinos.

Avila.—Comunican del Ejército del S. que debido al mal tiempo apenas ha habido operaciones, las pocas que se han realizado han sido de limpieza en la parte de Alhama. Los rojos, al abandonar las posiciones que ocuparon, destruyeron y arrasaron los campos y las cosechas. La mayoría de cortijos son encontrados incendiados.

En el Sector de Aranjuez y pece al mal tiempo las tropas nacionales ocuparon Cerro de la Venta, a 5 kms. de la ciudad.

Paris.—Un corresponsal llegado de Madrid detalla episodios horribles que se están sucediendo en la capital de España. Los habitantes viven en continuo peligro de muerte, no por la metralla de los nacionales, sino por las ferocidades de las bandas anarquistas. La Junta de defensa está empleando los mismos métodos que usaron en Rusia los comunistas al principio de la revolución soviética.

En Madrid han sido muertos últimamente 1000 veteranos del ejército español. Para ello se hizo pública una orden en la que se decía que en vista de las circunstancias, se convocaba a dichos veteranos para que acudiesen a la oficina de identificación donde les serían abonados sus haberes. La mayoría acudieron y cayeron en el lazo pues cuando se les tuvo reunidos en un amplio local, se les batió materialmente con fuego de ametralladoras.

En Palma

Colegio Oficial Provincial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de la Baleares

A tenor del artículo 34 del Reglamento se convoca Junta general ordinaria que tendrá por objeto la aprobación de cuentas, la formación del presupuesto de gastos para el año entrante y la elección de la Junta de Gobierno, y tendrá lugar el día 31 a las 10 de la mañana, en el local acostumbrado.

Palma 26 de Enero de 1937.—El Secretario, J. Lladó.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 28 de Enero de 1937

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Antonio Montis Castelló. Imaginaria.—Comandante de Artillería don Jaime Alberti Moncada. Visita y Hospital.—1.º Capitán de Infantería.

Circular

En el Boletín Oficial del Estado español, fecha siete del actual, se publica la siguiente.

Comisión de Justicia.—Para la más perfecta organización de los servicios de esta Comisión, los aspirantes a la Judicatura y al Ministerio Fiscal que se encuentren en territorio liberado, deberán dirigirse por escrito a la misma, comunicando lo antes posible nombres y apellidos, domicilio, número del Cuerpo y servicio que presten, haciendo constar también si hicieron su presentación, en fecha y ante que Autoridad.

Burgos, 7 de enero 1937.—El Presidente de la Comisión de Justicia, José Cortés.

Gobierno civil

Circular

La Nación será lo que sean los hombres del mañana, infancia de hoy. El Movimiento Nacional que tiene como fin la reconquista de España y su encauzamiento a las normas tradicionales de nuestra Patria remozadas con lo que ha enseñado el paso de los años, no puede dejar abandonada y sin defensa a nuestra infancia, si queremos que ella llene cumplidamente los ineludibles deberes de auténticos españoles, en los futuros tiempos. Convencido de esta misión inaplazable vengo en disponer:

Art.º 1.º Queda terminantemente prohibida la asistencia de menores a los espectáculos llamados bailes de sala, tanto si son de mascaradas o disfraces, como corrientes.

Art.º 2.º Igualmente queda prohibido el ejercicio de mendicidad por los menores, tanto solos, como acompañados de personas mayores, lo mismo en la calle que en los portales de los templos.

Art.º 3.º Competirá al Tribunal Tutelar de Menores, la vigilancia del cumplimiento de esta Circular, denunciando las infracciones de las que serán responsables los Alcaldes y los dueños de locales o empresarios, a los que se impondrá, multas con arreglo a su posición económica social, sin perjuicio de cerrar los establecimientos a los dueños o empresarios que contravengan estas disposiciones.

Palma 27 enero de 1937.—El Gobernador Civil, Mateo Torres.

A los señores Alcaldes y Maestros de Baleares

En el «Boletín Oficial» núm. 10.936, de fecha de 6 del actual, y con el número 4, se publicó una «Nota» de la Junta de Defensa Nacional, que, copiada al pie de la letra, dice así: «A los Alcaldes de España.—No cumplirá la Junta de Defensa Nacional con su deber, si dejase de atender, casi día por día, el pavoroso problema de

la educación infantil. A lo ya acordado en este respecto es necesario agregar algo que afirme la necesidad de excitar el estímulo de todos para que, la formación de nuestros niños se inicie con fortaleza en el espíritu de la nueva España, sin excepciones ni desmayos.—Cada ciudadano, cada madre de familia, ha de ser el elemento coadyuvante en esta cruzada cultural. Pero a los Alcaldes, principalmente corresponden los mayores desvelos en uno de los más importantes aspectos del problema. De nada serviría la honda preocupación de la Junta porque la enseñanza correspondía a los nuevos rumbos de España, si no se toma con empeño y tesón el inculcar a todo que la misma es rigurosamente obligatoria, y para ello gratuita.—Es preciso acabar con el espectáculo de los niños vagabundos. Y a los señores Alcaldes se les encomienda por la presente Circular que se cuiden, con todo celo y diligencia, de que todo muchacho comprendido en la edad escolar, asista a la escuela que le corresponda o al colegio que elija, sin excusa ni pretexto alguno, debiendo hacer uso, si fuese preciso de los medios que los preceptos legales le conceden para imponer fuertes sanciones a los padres o encargados que dejen de cumplir con su deber.—Pero la acción social debe también colaborar con el Estado en la función de facilitar la enseñanza gratuita. Y, aparte los Centros que por espontánea decisión de la munificencia particular proporcionan este tipo de enseñanza, los señores Alcaldes velarán por hacer cumplir a los Colegios que la den retribuida, la obligación que por la presente se les impone de cobijar en su seno un mínimo de 10 por 100 de plazas para escolares que disfruten gratuitamente sus servicios.

No puede ser más caro. Y a pesar de ello creo en mí un deber llamar sobre ello la atención de los señores Alcaldes para que se den cuenta de la gran importancia que tiene el cumplir como es debido lo que dispone y ordena.

Administrar los pueblos no es sólo cuidar de los diversos aspectos de la vida material.

Hay un tesoro mayor, un bien supremo, y es el de formar con la máxima perfección los hombres del mañana.

En cada niño hay, envueltas en su propio ser, energías que han de salir al exterior a algún día convertidas en fuerzas actuantes. No podemos olvidarlo ni un momento ni dejarlos de encauzar en las normas del bien, de la bondad y de la eficacia. De otro modo se convertirán en fuerzas negativas y destructoras.

El primer impulso educativo es la Familia. En ella, de momento, no podemos influir más que indirectamente. El segundo, es el Tiempo y en estos instantes el primero en la eficacia, es la ESCUELA. La Escuela primaria ha de ser piedra fundamental de esta nueva España que hemos de levantar sobre sus propias ruinas. Y ha de ser más grande y más plena que nunca, porque la generación de la Gran Revolución ha de dar de sí todo lo que sea y tenga.

No queremos que esta Circular sea un simple recordatorio. Al través de ella, entendiendo todos, Alcaldes Maestros y Padres que es mi propósito firme y decidido, el hacer que se cumpla plenamente lo que dice la «Nota» del Gobierno de Burgos: «Ni un solo niño» en estos momentos desde los 7 a los 14 años, ha de dejar de recibir la acción directa de la Escuela y de toda la espiritualidad que a ella hemos querido llevar.

En su consecuencia vengo en disponer:

1.º Los señores Alcaldes cuidarán de que los niños de edad escolar vayan a clase, sancionando a los padres tutores o encargados, que no cuidaran de este cometido.

2.º Si hay dificultades de local o de personal se pondrá en conocimiento de la Inspección, la que resolverá lo que en cada caso estime pertinente.

3.º Los Patronos tendrán muy en cuenta las Disposiciones que a este efecto contiene la Ley y el Reglamento que fija las condiciones de trabajo de los niños.

4.º En todo momento debe saberse la situación escolar de cada niño. A este efecto se ordenó la creación del «Fichero Escolar», que debe ser reparado en todo instante para que se lleve adecuadamente, con todo esmero,

TEATRO PRINCIPAL

HOY DESDE LAS 3 GRAN ACONTECIMIENTO
GRANDIOSA REPOSICION

ROSA DE FRANCIA

ROSITA DIAZ GIMENO
Una aventura impregnada de fina ironía y atrevimiento, dentro un ambiente de gran elegancia y exquisitez.

En el mismo programa:

¿CONOCES A TU MUJER?

CARMEN LARRABEITI RAFAEL RIVELLES
¡Dos extraordinarios films españoles!

TERMINO LA ESCASEZ

La casa Amengual Plaza Palou y Coll (Banch de S'Oli) 15 al 17 recibió una importante partida de legumbres y demás que pone a disposición de detallistas y público en general a precio de tasa

	DETALLISTA	PUBLICO
Piñones	6'00 Ptas. Kg.	7'00 Ptas. Kg.
Habitas peladas	1'05 » »	1'20 » »
Habas finas	1'05 » »	1'20 » »
Lentejas Granada	1'05 » »	1'20 » »
Alubias pintas Leonesa	1'30 » »	1'40 » »
Gabanzos n.º 1	1'95 » »	2'10 » »
» » 2	1'70 » »	1'80 » »
Aceitunas Sevillanas marca Carbonell		
» » barriles 40 Kg. neto	50'00 » barril	
» » » 20 » »	26'00 » »	
» » » 10 » »	16'00 » »	

BLENORRAGIA

reflejándose en el la conducta escolar del niño.

5.º De todo lo que se actúe se dará cuenta en el plazo de 15 días al señor Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza quien resolverá por sí o en vista de las circunstancias propondrá las soluciones pertinentes.

Palma 26 Enero 1937.
El Gobernador Civil

Conferencia de Puericultura

El próximo sábado día 30 a las cinco y media de la tarde desarrollará su conferencia de ampliación en el Cursillo de Puericultura el Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. sobre «Deberes sociales para con el niño».

A este acto podrán asistir las alumnas de los cursillos anteriores.

ATENEO

El día 28 del actual a las cinco (5) de la tarde tendrá lugar la Junta General ordinaria del Ateneo de Mallorca en su local social Plaza Constitución, 17 para la que se convoca a los señores socios del mismo.

DE INTERES PARA EL COMERCIO

El sello contra el paro

La Inspección del sello contra el Paro, sello Pro Paro, hace saber al comercio en general, que desde el día 5 del próximo mes de febrero será obligatorio el fijar el sello sobre todos los objetos de adorno y artículos de lujo expuestos para la venta a la vista del público ya sea en los escaparates ya en el interior de las tiendas y cuyo precio sea superior a una peseta.

Bibliotecas para hospitales

La Inspección del Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos, de acuerdo con la Junta Nacional de Defensa, ha dispuesto establecer en todas las ciudades de la España reconquistada, bibliotecas para hospitales bajo la dirección del Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos para proporcionar a los soldados enfermos libros amenos y lecturas sanas. Para establecer en esta ciudad tan

RECIENTE Y CRÓNICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321
Calle del Mar, 21 (Frente al Lírico)

importante servicio y autorizado por el Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, bajo las siguientes condiciones se admiten donativos.

1.º—Se admiten en la biblioteca pública calle Seminario n.º principal; para dicho servicio, libros nuevos, usados, o donativos en metálico para comprarlos.

2.º Se publicará diariamente en la prensa la lista de los donantes.

3.º—La selección de libros se hará con especial cuidado por el Jefe de la Biblioteca Pública abajo firmado.
Palma 29 enero de 1937.—Salvador Ros.

RIALTO

Hoy de 3'15 a 11 noche
Stan Laurel y Oliver Hardy en
Salvad a las mujeres

Federic March - Norma Shearer en
Llama Eterna

En español
Lunes.—EL MILAGRO DE LA FE por Silvia Sidney y Chester Morris.

MODERNO

Hoy de 3'15 a 11 noche
Instantáneas de Hollywood
EL ALCAZAR DE TOLEDO

3 Lanceros Bengalies

En español
por Gary Cooper - Marlene Dietrich
Lunes.—LA MASCARA DE FU MANCHU por Boris Karloff — EL OCTAVO MANDAMIENTO por Lina Yegros.

Pérdida

Desde la calle Morey al paseo del Borne, por las calles de San Alonso, Avenida Estanislao Figueras, Avenida de Alejandro Rosselló y San Miguel, se perdió el 31 de diciembre último una rueda de recambio con neumático 16 x 50. Se gratificará su devolución en oficinas de Gas y Electricidad, S. A., calle de Morey, 35.

Majorica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del mas bello panorama. Corp Mari. Terreno.

«PERIODISTAS» ROJOS DE MADRID

Los que muerden la mano que les nutre

El órgano de la golfería madrileña, «Heraldo de Madrid», propiedad de los Hermanos Busquets y dirigido por un antiguo «croupier» de Barcelona, llamado Manuel de Fontdevila, hoy huido de Madrid, pide que me encarcelen. Agradezco al periódico de los mangantes el compañero de cárcel que me designa: Fernando Luca de Tena porque el motivo para nuestro encarcelamiento es de ser directores de los dos periódicos «fascistas» «Blanco y Negro» e «Informaciones» (del que se apoderó a mano armada el 18 de julio una banda de maleantes, que no consiguió cogermé a mí, como pretendían).

Es lástima que los sabuesos del Frente Crapular no dieran conmigo durante los sesenta y siete días que estuve en Madrid, muchas veces al alcance de su mano y otras tantas desaparecido delante de sus propias narices. No me extraña la petición de «Heraldo de Madrid», porque son muy pocos los redactores del periódico maleante que no me hayan dado algún sablazo. Sablazos pequeños, tal vez el mayor de diez duros, y todos con la misma fórmula: «Fontdevila no nos paga». «Fontdevila nos da dos duros por arga», «Fontdevila se guarda el dinero de los colaboradores». Y ya se sabe que esta genticilla tiene alma de esclavos. Por eso han aceptado el «knut» de Stalin y lo agradecen más que la limpia plata española que yo les daba por caridad, por compasión hacia sus hijos que no comían bastante, y porque en el fondo yo los compadecía por desgraciados y explotados. No sabía yo que es que lo merecían.

Mientras Fernando Luca de Tena en su periódico y yo en el mío manteníamos plantillas de redactores numerosas e innecesarias, por no dejar parados a seres inútiles, y mientras pagábamos a nuestros obreros jornales superiores no ya a las bases vigentes, sino a las que iban a presentar como ideales pocos días antes del movimiento (el regente de «Informacio-

nes» ganaba 200 pesetas semanales y el maquinista 225, cuando las bases que acababan de presentar eran 20 por 100 más bajas), «Heraldo de Madrid», y con él su hermano «El Liberal» pagaban por debajo de las bases antiguas, mientras yo tenía redactores de 1.100 pesetas de sueldo mensual (y anda vivo y anda muchos años el que las cobraba y está entre nosotros), el redactor jefe de «Heraldo» ganaba 500.

A estos tipos, escoria de España, casi todos ellos gentes «detraquéas», chullillos destetados con café con leche, formados en los camerinos de las vicetiples, les molestaban nuestras campañas nacionales, nuestra exaltación de la Patria y nuestro deseo de su redención. Les iba mejor malvivir y malcobrar de la trata de blancas, que producir a los hermanos Busquets el sucio y abundante ingreso de las últimas planas de «El Liberal», y del que recogían unas migajas. Luego tenían que esperarnos, a los «fascistas», a los «carcas», a la puerta de nuestras casas para que les completáramos con unas monedas el presupuesto de la semana.

Dos días antes de estallar el movimiento nacional, uno de estos tipos me visitaba en mi despacho para pedirme colaboración en «Informaciones», después de asegurarme que él sentía el fascismo en lo hondo de sus entrañas. Diré su nombre: Ceferino R. Avevilla. Creo que ahora dirige alguna de sus siniestras hojas que paga—mal por cierto—Moscú. Y el hombre modesto y leal, prodigio de simpatía y de bondad, a costa del cual vivía este sujeto, Manolo Merino me aseguraron en Madrid que había muerto fusilado.

Es natural que quieran aniquillarnos. Su propia conciencia les acusa y quieren tranquilizarla quitándonos de su presencia. Padecen el satánico mal del resentimiento. Del resentimiento del vil, que muerde la mano que le da de comer.

Victor DE LA SERNA

Lo que dice la prensa roja

El señor Rovira y Virgili continúa en «La Humanidad» repitiendo su vieja cantinela diplomática: la perfidia de los fascistas, la impasibilidad de Inglaterra y la impotencia de Francia.

«La Publicitat», que hace varios días, en un raptó de inspiraciones napoleónicas, nos había arrebatado Porcuna, confiesa hoy modestamente, que «sobre Porcuna ha tenido lugar un buen ataque leal». Es el descenso de la trayectoria del embuste. Comenta luego el discurso de Leon Blum y exclama: Resulta incomprensible que si el Frente Popular francés es más difícil de unir que el español, no hayamos llegado nosotros a esa unidad».

«Diario de Barcelona» dice que «Izquierda Republicana de Cataluña quiere justificar su actuación desde el 19 de julio, pero vemos nosotros que vale más no hablar ahora y ya hablaremos más adelante».

«Trabajo» arremete contra los trotskistas del P. O. U. M. a los que califica de «agente contrarrevolucionario de los fascistas».

«El Día Gráfico», «La Vanguardia» y «La Batalla» sigue propugnando la unidad del proletariado. Y el proletariado cada día más firme en no aceptar esta unidad, bajo el signo de Moscú.

TEATRALES

Principal

Para hoy jueves se anuncia la reposición del extraordinario film español «Rosa de Francia», una aventura impregnada de fina ironía y atrevimiento dentro un ambiente de gran elegancia y exquisitez.

La gentil artista Rosita Diaz Gimeno está deliciosa en la parte de protagonista, admirablemente secundada por Antonio Moreno y Enrique de Rosas.

También tendrá lugar hoy la reposición de «Conoces a tu mujer», otra producción española, con los famosos artistas Carmen Larrabetti y Rafael Rivelles, de protagonistas.

Balear

El programa excepcional formado por

RADIOGRAMAS

España

La población civil de Barcelona se inclina al bando nacionalista.—El general Aranda sufrió ligerísimas erosiones en un accidente de auto

Toledo.—En Barcelona han sido detenidas numerosas personas por presumir que tenían intención de dar su concurso a las tropas nacionalistas que tenían que desembarcar en la costa catalana. El comunicado dice que han sido ejecutados la mayor parte de ellos, y que se nota una inclinación de la población al bando nacionalista. En cuanto a la noticia dada en las radios rojas sobre las heridas que sufre el general Aranda, jefe de la heroica defensa de Oviedo, los medios nacionalistas afirman que el general sufre ligeras erosiones debidas a un accidente de auto, y que el mismo dirige los asuntos militares.

Un vapor ruso choca con una mina y se hunde con toda su tripulación

Salamanca.—La radio nacional da cuenta de que la emisora de San Sebastián anuncia que un vapor ruso intentó llegar al puerto de Santander pero chocó con una mina y se fue rápidamente a pique pereciendo casi toda la tripulación.

El Comité de no intervención

Londres.—El subcomité de información del Comité de no intervención ha sido convocado para las once de la mañana del jueves con el fin de examinar el plan de control. Se cree que se irá muy deprisa en su examen con el fin de que la recluta de voluntarios se prohíba al mismo tiempo que se ponga en práctica el plan de control.

Quejas de la prensa roja de Madrid

Salamanca 27.—Los periódicos de Madrid publican ahora largos artículos en los que se nota un tono amargo, analizando extensamente las causas y los efectos de las dificultades cada vez mayores en el aprovisionamiento de la capital española.

Comentarios de la prensa alemana

Berlin 26.—El periódico «Boersen Zeitung», hablando del asunto de los voluntarios en España, escribe que Londres tiene ahora que pronunciarse. El hecho de que no se haya concretado todavía el llamamiento alemán de 7 de enero, para retirar a los extranjeros que combaten en España, no es ninguna prueba de buena voluntad. Por esto el Reich repite su reclamación, e insiste en que impedir la entrada de nuevos voluntarios en España, sin retirar a los que ya están, sería sencillamente favorecer a los bolcheviques españoles.

El periódico «Lokal Anzeiger» escribe que Alemania e Italia fueron las primeras naciones que pidieron se prohibiera la entrada de voluntarios extranjeros en España, durante las sesiones del comité de no intervención en Londres.

Alemania ya habría puesto en fuerza una ley a dicho efecto, si el gobierno francés hubiera tomado medidas efectivas. Pertenece ahora a Inglaterra interesarse en las proposiciones italo-alemanas que solas han de salvaguardar la paz, echando fuera de España a todos los extranjeros que no se encontraban en dicha nación antes del mes de agosto de 1936, para que España sea de los españoles.

Los gobiernos que no dieron hasta ahora su atención a este asunto pueden tener la seguridad de que Italia y Alemania insistirán en su reclamación, porque, para el interés de la paz europea, es preciso que desaparezcan los últimos restos de los amaños bolcheviques en el Europa occidental y central.

Argelia

Desórdenes en Orán

Paris 27.—Se produjeron graves desórdenes en Orán (Argelia), ayer lunes, con motivo de la huelga general, proclamada por las Trade Unions el sábado.

Resultaron heridos diez guardias y veinte manifestantes. La policía practicó cuarenta detenciones.

Unos manifestantes dispararon unos veinte tiros de revólver contra la policía, rompieron escaparates y apalearon a los que querían trabajar.

Ocho barcos extranjeros que habían venido a tomar carbón en Orán tuvieron que irse a Gibraltar y a Argel.

El prefecto dió la orden a las tropas de reforzar la policía.

Un destacamento de la legión extranjera vino de Sidi-Bel-Abbés en camiones automóviles.

Suiza

La cuestión del Danzig

Ginebra.—El comité de los tres que discute la cuestión de Danzig llegó por fin a un acuerdo.

Las líneas de este acuerdo pueden ponerse ahora delante del consejo de la Liga ya que este es el que tiene que resolver en último término.

En lo futuro el vicealmirante Grafss no tendrá poderes para inmiscuirse en los asuntos domésticos de Danzig.

De este modo el senado queda con toda libertad para resolver sus propios asuntos.

Detenciones por el asesinato del líder nacionalista de la juventud suiza

Basilea.—El martes se realizaron doce detenciones de sospechosos en el asesinato del líder del movimiento nacionalista de la juventud suiza.

Todos los comunistas de la vecindad, han recibido órdenes para explicar sus actividades durante el día del asesinato.

La muerte de Bourquin fué natural

Berna 27.—La muerte del leader de la Juventud nacionalista, Dr. Bourquin, que murió el lunes por la noche, después de las colisiones que ocurrieron entre nacionalistas y comunistas, en la Chaux-de-Fonds, fué debida a un ataque cardíaco.

El cadáver no llevaba ninguna herida, y por otra parte, se sabe que Bourquin sufría de una enfermedad del corazón.

Inglaterra

Hoy se reúne el Comité

Londres 27.—El subcomité de no intervención celebrará una sesión mañana bajo la presidencia de lord Plymouth.

Portugal

Enérgicas medidas contra los extranjeros indeseables

Lisboa.—Las autoridades del ministerio de negocios extranjeros de Portugal han manifestado que tienen el propósito de tomar enérgicas medidas contra los extranjeros indeseables. Los pasaportes de todos los extranjeros que en la actualidad están en el país serán estricta y rigurosamente examinados. Y las personas que a juicio de las autoridades sean indeseables serán deportadas. Se asegura que dichas medidas han empezado a ponerse en práctica.

Rusia

Los temores de Rusia

Moscú.—El gobierno soviético ha otorgado 200 millones de rublos para la construcción de nuevas fábricas en Siberia y en el lejano oriente, para que puedan hacer artículos de consumo diario de modo que en el caso de que se abrieran las hostilidades, estos territorios quedarían abastecidos aún en el caso de que las comunicaciones fueren cortadas.

Exportación de plata al Turquestán

Moscú 26.—El gobierno de los soviets concedió la autorización de exportar al Turquestán chino lingotes de plata por valor de 250.000 rublos. En China, las leyes prohíben la importación de dicho metal, y el aumento considerable y brusco de las existencias del mismo en el Turquestán chino perturbará probablemente mucho la política del gobierno de Nankin en las provincias occidentales.

¡Pacto Vasco - Soviético!

Moscú 17.—El gobierno de los soviets firmó un contrato con el gobierno vasco para la entrega de diez mil toneladas de petróleo y una cantidad considerable de grano.

El pago se efectuará parte en mercancías, y se concederá un crédito de plazo largo para el resto. Mientras que las exportaciones de mercancías españolas a Rusia son insignificantes, las importaciones de productos rusos en el territorio en poder de los rojos españoles son muy importantes.

Detención de un ex jefe

Moscú 27.—La GPU detuvo al antiguo jefe bolchevique Bielodoroff, que fué uno de los lugartenientes de Lenin, y que ordenó la ejecución de los miembros de la familia imperial.

Sociedad de Naciones

Acuerdo sobre Sandjak

Ginebra 27.—En una sesión en la que participaron los delegados franceses y turcos como también el ministro británico Eden y el delegado sueco Sandler, se llegó a un acuerdo sobre Sandjak. Francia aceptará que el idioma turco sea oficial en dicho territorio.

Referente al asunto de Danzig, se afirma que se nombrará alto comisario al almirante holandés Degraef.

Estados Unidos

Comentarios a la nota de Italia y Alemania

Washington 27.—La prensa americana comenta extensamente la contestación de Italia y de Alemania a la nota británica referente a los voluntarios extranjeros en España.

Los periódicos escriben que Rusia será responsable, si la guerra civil española degenera en un conflicto general.

Italia

Se incendia el teatro de Cremona

Milán 26.—Otra reliquia histórica y famosa del arte italiano quedó destruida esta mañana, cuando un incendio se declaró en el teatro de Cremona, ciudad celebre desde siglos por sus violines; el edificio fué quemado rápidamente, quedando solamente en pie las paredes exteriores, ennegrecidas.

Los perjuicios se calculan en tres millones de liras.

La causa del incendio es desconocida. Una hora, poco más o menos, después de terribla la función, anoche, se vio llamas en el almacén de decorados, y antes que los bomberos hubieran llegado, el fuego se había extendido de tal manera que todos los esfuerzos resultaron inútiles.

A las dos y media, anoche, no quedaba nada más que un montón de ruinas humeantes. Todo lo que se pudo hacer fué impedir que el fuego se extendiera a los edificios continuos.

El gobierno francés irá a la exposición de Trípoli

Trípoli 27.—El gobierno francés decidió participar en la exposición internacional, en dicha capital.



FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 28 de Enero de 1937 Tarde a las 4 y media

Grandioso Festival a beneficio Pro-Movimiento Nacional y Cocinas Económicas patrocinado por el cuerpo de Artillería de esta plaza.

MENDIA - ECHENIQUE

contra

ZULAICA - HERNANI

contra

IRIONDO - LOYOLA

contra

ROMAN - TRECET - CARMEL

Y QUINIELAS

Mas detalles por carteles y programas

Sábado partidos y quinielas

Vendo

Dos casas cerca Plaza de Toros, u 1.500 duros y otra por 2.200 duros. Informes: Calle 11, núm. 10. (Cerca la Plaza de Toros).

Primer piso para alquilar

espacioso tiene garage, la escalera independiente y la fachada trasera miralmar. Pedregal, 19, Son Alegre.

Se ofrece

nodriza leche abundante de 15 días por criar en su casa. Comadrona titular de Petra.

Se vende

una casa planta baja, buena para comercio en la Calle San Magin Informes: Plaza Mercadal, 19.

IMPRENTA DE «EL DIA»